

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

С чего начинается добро

СЕМЬЯ - это основа, где закладываются первые ценности. Там, где царят взаимопомощь и поддержка, а дети с детства видят пример бескорыстной помощи, то в будущем они сделают мир вокруг себя только лучше.

Расскажем о двух сестрах-волонтерах родом из большой и дружной семьи, которая определила для них главный жизненный принцип - служение людям.

Сегодня наши героини - Фатима Хазырова и Гайша Ульбаева - работают в Детской художественной школе Мегиона, где не только учат детей художественному искусству, но и доброте. В свободное время девушки редко сидят дома, они всегда в движении, в том числе среди других волонтеров.

СЕМЕЙНЫЕ ПРИНЦИПЫ

На берегу Меги в одной из первых мегионских застроек жила семья Хазыровых, где воспитывалось четверо детей. Дети редко ссорились, особенно сестры, как вспоминает Фатима Валиулловна, если оставалась одна конфета, то её всегда делили пополам. Родители научили их быть дружными, ведь роднее никого нет, и важно уметь уступать и быть на равных. Эти наставления сестры пронесли через всю жизнь, и до сих пор у них есть крепкая связь, они готовы помогать друг другу в любой ситуации и просто быть рядом.

- Такую любовь и доброту, миропонимание и всё то, что передали мне мои родители, я сегодня стараюсь передать сво-им детям. Я помню своё детство, с ним связано много приятных воспоминаний. Выходные проводили в тесной кухоньке. Когда мама начинала что-то готовить, то мы обязательно подключались, вместе лепили из теста, готовили салаты. Эта совместная работа очень сближала и укрепляла наши семейные узы, - вспоминает Гайша Валиулловна.

С выбором профессии девушки долго не думали, ведь ещё с детства любили рисовать, а работать с детьми решили, когда наблюдали за мамой Гульсарой Ахметовной. Она всю себя посвятила детскому саду. Вместе поступили на художественнографический факультет, а теперь всё также рядом находятся в соседних кабинетах, преподавая юным художникам.

- Я всегда мечтала стать учителем, но у меня был запасной план - это библиотекарь. Потому что царство книг притягивало меня. Я до сих пор люблю читать и даже на уроках своим ребятам непременно принесу какое-нибудь произведение и прочитаю. Всегда стараюсь знакомить их с отечественной литературой, - делится Фатима Валиулловна.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

На вопрос "Когда Вы начали заниматься волонтерской деятельностью?" Фатима Хазырова ответить затрудняется. Всё потому, что это шло с ней с самого детства и продолжается до сих пор. Один из видов активного добровольчества, который начался несколько лет назад, связан с пунктом гуманитарной по-

мощи. Когда началась специальная военная операция, они вместе с Гайшой Валиулловной пришли в Ресурсный центр и не остались в стороне. Стали помогать людям в свое свободное время. За почти три года у них сложилась определенная команда волонтеров, это люди, которых Фатима Хазырова готова назвать своей семьей.

- Нас мало, но мы не опускаем руки и просто продолжаем делать эту нужную работу. За то время, как я помогаю в центре сбора гумпомощи, приходили многие, но не задерживались и уходили, у них нет времени. Несмотря на это у нас сформировалась очень дружная команда, и мы все очень разные. Есть среди нас пенсионеры, многодетные мамы, рабочие люди, которые приходят даже после ночных смен на работе. Почему я тоже не ухожу, как многие другие? У меня никогда не возникало такого желания. Вместе с командой добровольцев мы не просто помогаем другим, но и растем, учимся. Работа с таким замечательным коллективом - это хороший жизненный урок, - рассказала Фатима Валиулловна.

- Очень люблю свою педагогическую деятельность, но в какой-то момент я поняла, что чего-то не хватает. Чувствовала себя ненаполненной чашей. Хотелось раскрыть свой потенциал и сделать что-то полезное. Со временем я поняла, что могу пригодиться в пункте сбора гуманитарной помощи. Сегодня я живу этим. - делится Гайша Ульбаева.

С 2022 года девушки активно создают надежный тыл для наших солдат, а также поддерживают их семьи, вдохновляют других присоединиться к добровольческой деятельности. Вместе с детьми они пишут письма, которые отправляют за "ленточку", проводят различные мастер-классы, в том числе по окопным свечам, делается очень просто, а пользы много. В художественной школе многие сотрудники уже вдохновились своими активными педагогами и дружно сделали более двухсот талисманов в виде героя мультфильма - Чебурашки.

Накануне Дня волонтёра добровольческая деятельность Фатимы Хазыровой была отмечена администрацией города - ей вручили знак отличия "Доброволец Мегиона". Как говорит сама Фатима Валиулловна, эта награда - не итог, а только стимул продолжать дарить и творить добро.

Гайша Валиулловна за свою деятельность также отмечена в городе на Доске почета "Я - волонтёр".

- Когда я увидела себя в списке волонтеров, чьи имена будут размещены на Доске почета "Я - волонтёр", осознала, что делаю всё не зря. Я вновь убедилась в том, что волонтерская деятельность нужна не только мне, но и городу. Рада, что у меня есть возможность в рамках добровольчества дарить свои знания другим людям и оказывать им помощь, - поделилась Гайша Валиулловна.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

С чего начинается добро

II С 1-ОЙ СТР.

ПРОЕКТЫ И ПЛАНЫ

Помимо добровольческой деятельности, связанной с гуманитарной помощью, педагоги Детской художественной школы уже на протяжении многих лет реализуют инклюзивный проект детского анимационного кино "Солнечные Ёжики". Его амбассадором является Фатима Валиулловна, которая была его инициатором, но создавали и продумывали концепцию сообща. Изначально он проходил в рамках большого фестиваля-конкурса "ТаЁЖкины сказки", перед основными событиями. В этом году же прошёл І открытый инклюзивный фестиваль-конкурс детского анимационного кино "Солнечные Ёжики" в формате онлайн. Были собраны 132 фильма благодаря усилиям 47 студий со всех уголков нашей страны. Очень важно, что в подобных проектах могут принимать участие "особые" ребята, ведь они умеют мечтать и имеют желание создавать мультфильмы. Гайша Ульбаева надеется на то, что со временем конкурс станет ежегодным и, возможно, в будущем соберет вокруг себя ещё много талантливых юных аниматоров.

Мария СТАРОДУБ